

Director:

Adolfo Febles Mora

Una opinión valiosa

El Sr. Vázquez de Mella

La personalidad del glorioso pensador católico que acaba de fallecer

Anuncian telegráficamente de Madrid, que el ilustre parlamentario tradicionalista don Víctor Pradera ha expuesto su pensamiento sobre la personalidad del glorioso pensador y tribuno católico don Juan Vázquez de Mella, que acaba de fallecer en Madrid, constituyendo su muerte una verdadera desgracia nacional. Ha dicho el señor Pradera, que Vázquez de Mella fue la inteligencia más grande como escritor, del siglo XIX dentro de la Libertad política española, exponiendo la tradición española tal como era y no como la presentó la Revolución. "Sus últimas obras—dice el señor Pradera— me han confirmado el juicio de que Vázquez de Mella era un gran hombre; sus discursos de hace veinticinco años fueron una verdadera anticipación de los sucesos acaecidos últimamente, y en ellos estaba expuesta la solución que hoy busca España. Si se le hubieran escuchado habríanse ahorrado muchos males. Parece como un símbolo de su vida, el que días antes de morir haya publicado las trascendentales obras de Filosofía eucarística que son grandiosas y sus maravillosos discursos políticos."

Del Realejo Alto

Toma de posesión del nuevo párroco

Conforme anunciamos oportunamente, el día 26 de los corrientes, a la hora de las 10, tuvo lugar el acto de la toma de posesión de párroco de la iglesia del Apóstol Santiago, de este pueblo, el licenciado don Carlos Delgado y Delgado.

Dicho acto constituyó un sentido y patriótico homenaje al dignísimo sacerdote, uno de los más ilustrados de esta Diócesis, siendo casi imposible describir, con todo detalle, la majestuosidad del mismo. A las 15 y 45 minutos entraron en el barrio de San Agustín los autos que conducían al señor Delgado y sus acompañantes, estallando en este instante diversas bombas reales, anunciadoras de haber pisado ya las tierras jurisdiccionales, iniciándose, al unísono, un repique general de campanas que colmó de inmensa alegría a este vecindario, que anhela la llegada del párroco en propiedad.

Pocos minutos después llegó la comitiva a la amplia calle de Viera y Clavijo, donde le esperan todas las autoridades de este pueblo, los sacerdotes don José Acosta y don Manuel Hernández Reyes, don Rafael Cabrera González, don Domingo Hernández González, don Diego Cedrés Franchy, don Francisco Hernández González, Reverendo Superior y Comunidad del Purísimo Corazón de María del Puerto de la Cruz y Rvdo. Superior y Comunidad de Padres paules de la Orotava. Gubíran la carrera los Exploradores de este pueblo y la Cruz Santa, así como todos los niños de las escuelas de este término municipal; ostentando, la Corporación municipal, el Pendón del pueblo, y los Exploradores y escuelas la enseña nacional.

El aspecto general era grandioso, pues junto a las Corporaciones y representaciones hallábase una multitud procedente de este término, así como de Garachico, Ránbla, Icod, Orotava, Realejo Bajo y otros pueblos, ascendente a unas 4.000 almas que se apañaban a ambos lados de la mencionada calle, llenando también, en su totalidad, la plaza del historiador canario.

Al descender del vehículo el nuevo párroco fué constantemente aclamado, en tanto que la Banda de música La Filarmónica lanzaba al espacio las más armoniosas notas de su escelso repertorio, oyéndose, a la vez, los saludos que, por medio de cohetes-voladores y bombas reales, renidían desde las Casas Consistoriales a tan esclarecido sacerdote, en nombre de todo el vecindario, en aquel instante allí congregado.

En estos momentos le fué entregado, por la niña Carmencita Carroño, un pequeño bouquet de rosas, como la ofrenda más sincera de este florido Valle de la Orotava; flores que el señor Delgado ofreció a la Santísima Virgen, prometiendo conservar sus cenizas como el más gran recuerdo de la emoción que por tan brillante acto de recibimiento había experimentado.

Ya en la parroquia realizáronse las prácticas de ritual, y se dió lectura por el señor cura párroco del Realejo Bajo, al Real Despacho.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor párroco de Icod, don Manuel de Ossuna, quien, en eloquentes párrafos, ensalzó las virtudes cívicas y morales del presentado, describiendo con brillantez el profundo cariño que le profesan sus antiguos feligreses de Garachico y San Juan de la Rambla. Habió también de la importancia singular de esta parroquia en todos sus aspectos, quedando convencido ante la prueba fehaciente que tenía delante de sus ojos, del inmenso catolicismo de esta jurisdicción.

Analizó el principio de autoridad como base substancial para el ejercicio de tan delicado cargo, como es el del párroco, en su más alta misión de conducir al pueblo por las sendas de la Verdad, demostrando a la vez, la casi imposibilidad material de que se pueda complacer todos los pareceres y voluntades, y que de ahí surja la colisión, sembrando abrojos en el camino que sabrá sortear quien, como el señor Delgado, dotado del más sublime concepto de su especialísima misión, adapte si proceder, inspirándose en los principios que informan la Justicia divina, y se congratule de la satisfacción que este pueblo exteriorizaba.

Una vez cantado el *Te Deum* por todos los sacerdotes asistentes al acto, ocupó la sagrada tribuna el señor Delgado y Delgado, quien, vivamente emocionado, pronunció una bellísima oración, incorporándose a este pueblo, a donde Dios le ha enviado para su mejor servicio, y al cual desde aquel momento consideró como su patria.

Entón un canto de admiración hacia los feligreses que dejaba y que tanto le querían.

En breves párrafos solicitó la máxima cooperación de los fieles, autoridades y maestros para ver coronada su sacerdotisa misión, haciendo votos para que en la inextinguible luz de la Verdad se realizara una gran obra para lograr el mayor éxito.

Ambos sacerdotes dedicaron sendos recuerdos a los párrocos antecesores, rindiéndoles elogios diversos, en cuanto a las buenas obras realizadas por los mismos.

Los miles de fieles que tuvieron la buena suerte de oír en la palabra del nuevo Pastor, quedaron encantados, tanto por la bella dicción y profunda filosofía cristiana de su discurso, como por la esclarecida elocuencia con que supo expresar.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados pasaron a la casa parroquial donde se sirvió un espléndido *champagne* haciendo uso de la palabra, en nombre de este pueblo, el teniente alcalde y cabo del Sonatón don Pedro Rodríguez Siverio quien, con la verborrosidad de costumbre, entonó un himno de alabanzas hacia el nuevo párroco, ofreciendo que todo el pueblo, ciertamente católico, estaba dispuesto a condynarle en su más elevada misión, brindando por lo orgulloso que se siente este pueblo al contar con autoridad eclesiástica tan abnegada y caballerosa.

A continuación habló el señor Benítez Toledo, quien, juntamente con el señor alcalde, secretario y distinguidas damas y señoritas, ostentaba la representación de la villa de Garachico.

También, durante el *champagne*, habló el Rvdo. Misionero don Felipe Barrientos, exaltando las virtudes de don Carlos quien contestó a todos con sentidas frases de reconocimiento y eterna gratitud.

Durante el *brunch*, la Banda de música arribá citada amenizó en la plaza de Viera y Clavijo un animadísimo paseo que duró hasta las primeras horas de la noche.

Terminado el concierto pasó dicha Banda a la casa del señor párroco, donde fué obsequiada con vinos, licores, pastas y tabacos.

L. G. G.

Realejo Alto (Tenerife), 27 Febrero 1928.

Fiesta onomástica

El ilustre Obispo de esta Diócesis

Hoy, día 1 de Marzo, celebra su fiesta onomástica nuestro amabilísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada, que tan sabia y celosa labor episcopal viene desarrollando desde que fué exaltado al gobierno espiritual de la Diócesis nivanriense.

En tan señalado día, GACETA DE TENERIFE se honra en elevar su más sincera y lealísima felicitación al insigne P. Albino, a la vez que hace fervientes votos porque Dios le conserve su preciosa vida para bien de la Iglesia, para gloria de su excelsa Orden dominicana y para provecho espiritual de estos diocesanos, sus fervorosos hijos en Cristo.

Represalia justificadísima

UVAS Y CINE

Para GACETA DE TENERIFE

Imposible encontrar un Cine en Madrid donde no se exhibieran películas norteamericanas. No es tal producción de nuestro agrado, pero no quedaban términos de elección; o presenciáse el espectáculo cinematográfico, o hartarnos a ver como los hombres se golpean infatigables y las mujeres muestran sus gracias más ocultas con la naturalidad de una Eva, antes del calamitoso suceso de la serpiente. Habíamos decidido ir al Cine y fuimos, a pesar de todo.

Y, en efecto, en aquella sección, como en ninguna otra, los golpes menudearon hasta lo inverosímil; la gente joven rugía sordamente, se inquietaba, hubiérase lanzado de bonísima gana a las feroces peleas, que así iban formando unas aficiones y unas prácticas en nuestros muchachos, tal vez de hondo trazo lamentable, para las futuras generaciones. Yo no me divertía ciertamente; ví señoritos que se arrojaban al paso de un rápido y se tiraban de un puente al río y pasaban temerosos por las cornisas altas de un rascacielos. Luego, en otra película de amor, salieron a plaza los besos largos y los trajes cortos los torsos desnudos y los abrazos inabarcables. Y alrededor mío, toda una hervienta juventud bulliciosa absorbía aquel veneno con ansias de sediento.

Llegamos al primer descanso y se encendió la luz. Yo no quise mirar los rostros de aquellas chicas y de aquellos estudiantes, porque me dió miedo lo que iba a leer

en ellos. Abrí un periódico y me encontré con esta noticia:

"El departamento de Estado de los Estados Unidos notificó a nuestro Gobierno la prohibición de importar uva de Almería y naranjas españolas, porque el inspector enviado a España, Mac Kislink, ha comprobado la existencia de la mosca frutera mediterránea."

Naturalmente, ellos quieren evitar la infección a su uva del Canadá y a otros frutos de su territorio; y alegando razón tan justa, nos cierran sus puertos. Y yo pensaba: ¿Por qué nosotros no cerramos los nuestros a las películas americanas con las cuales Norteamérica recoge aquí un verdadero río de oro? Sus cintas no tendrán la mosca mediterránea, pero tienen tal desdoro, tan cinismo, hay en ellas una dosis de desvergüenza tan bien documentada, que el peligro para nuestras muchachas y para nuestros chicos es gravísimo y muy agudo.

Y entre una manzana y una modistilla, por ejemplo, no hay duda que la segunda merece una mayor atención y cuidado; entre un racimo de uvas y un grupo de estudiantes... Es decir, que siguiendo su ejemplo, debiera nuestro Gobierno prohibir la entrada en España de las películas yanquis, mientras en ellas hubiese el virus trasmisible de la barbarie y la falta de decoro. Y así cada cual guardaría lo suyo, con igual derecho entrambos.

RUIZ DE TUDANCA.

Madrid, Febrero de 1928. (Prohibida la reproducción.)

De actualidad española

Ante la Exposición de Sevilla

Con entusiasmo, perseverancia y fervor muy dignos de la empresa, hace ya mucho tiempo que España entera viene prestando calor cordial a la magna idea de la Exposición Ibero-Americana. Es una propaganda a la española, generosa, optimista, serena, con gran riqueza de colorido, con quijotesca elevación de miras, con gallardía de gesto, distinción serenoril.

Si la forma es espléndida, maravillosa es el fondo. España, la magnífica incubadora de pueblos a que hoy se desplaza el eje del mundo, congrega en su amoroso regazo a sus hijas de antaño y al mostrarlas ufana los progresos que hicieron al desgranar del tiempo en que aquellas faltan del hogar materno, sonreí complacida, maternal y orgullosa al contemplar las ingeniosas obras de sus retoños.

Ha de ser una verdadera Fiesta de la Raza, Fiesta del Idioma, de la cultura del genio hispanoamericano que ha de tener por jardín ese maravilloso trozo de cielo engarzado en la tierra que es Sevilla, la ciudad de la gracia...

Para el mundo entero será la seductora tierra de María Santísima la ciudad hispanoamericana por excelencia. En sus muros bellísimos se respirarán juntos los aromas de sus azahares y los embriagadores effluvia de la flora tropical. En su recinto de ensueño cristalizará toda una política, la noble, alísima política, con tanto lesón emprendida, de acercarla a la Iberia a los Andes.

Carlos LOPEZ MARTIN

BODAS DE ORO

Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas en España

SU FUNDACION
Enestina Manuel, marquesa de Villena, y se establecen las Escuelas Cristianas en Madrid. Hoy, al celebrar las Bodas de Oro de su entrada en España, cuando los Hermanos tomaban la dirección del Asilo del Sagrado Corazón, se han multiplicado extraordinariamente las Casas-Residencias, contando 150 en nuestro patria suelo. Las bendiciones y entusiasmo, unidos al favor de nuestros gobernantes, han abierto nuevos caminos a los beneméritos pedagogos que ilustran con su cultura al pueblo. Lloro a los felicitos hijos de la Salle, que la Providencia los proteja siempre para que las Escuelas Cristianas se multipliquen.

SANTISIDAD
Como todas las obras santas, también las Escuelas Cristianas habían de probarse con la persecución. En Agosto de 1792 estalló en París la insurrección de la plebe que se apodera del Gobierno, y unos de los trabajos meritorios que hizo fué formar lista de las personas y entidades que se distinguían por su celo a la instrucción, no para premiar los sacrificios, como era lógico, sino para clavar los primeros dardos de su ira, y, al efecto, manda prender al hermano Salomón, que no duda en comparecer ante el injusto Tribunal, y aunque de su contestación dependía su libertad o fusilamiento, contesta categóricamente sin vacilar en nada, ofreciendo a Dios el sacrificio de su vida: encontrándose hoy en los altares, como mártir. Apenas sellado el Instituto con la sangre del primer mártir, extiende sus frondosas ramas por todo el mundo; pasa a Austria, donde dirige el Orfanotrofio imperial de Viena; en Inglaterra e Irlanda se eubren muy pronto de laureles, pasan a América y la veneran como libertadores de la enseñanza; en Ecuador, Chile, Argentina, Colombia, Méjico, Panamá, Cuba, Brasil, China, Australia, África y la China han regenerado la niñez formando una nueva sociedad. Los Hermanos de la Doctrina Cristiana han mostrado ante el mundo la santidad de su Instituto.

Higiene del teléfono
Todo cuanto existe en el Universo y por tanto, en la superficie de este pequeño (¿relatividad?) planeta donde se agitan nuestras ansias, influye sobre la salud, que no es más que un estado más o menos normal del organismo estático y funcional e influido por los agentes.
Tal consideración nos induce la higiene del teléfono, en cuyo asunto han puesto los higienistas modernos el objeto de sus meditaciones experimentales.
El teléfono, según el doctor Fajarnés, no ha sido descubierto por un solo hombre ni en una sola época. En 1837, el físico americano Page notó que la imitación y desmontación rápida de barras de hierro producen vibraciones que si exceden de diez y seis por segundo, son musicales. De la Rive, en Génova (1843) aumentó los efectos musicales operando con hilos largos y finos, que atravesaban unos carretes de hilos aislados.
En 1861, Felipe Reiss hizo el primer teléfono, y Varley, en 1870, demostró la manera de reproducir los sonidos cargando y descargando rápidamente su condensador. Bell, de Boston, descubrió el modo de transmitir el verdadero sonido musical, y Edissen procuró y consiguió corregir los defectos del aparato de Bell, logrando transmitir sonidos a una distancia de 1.600 kilómetros.
Hoy, ya sabemos el resultado maravilloso de los trabajos de este hombre, llamado el "brujo" por la Génova.

Pues bien, dejando ya estos extensos preliminares del doctor Clarence concluye después de numerosas experiencias llevadas a cabo con los transmisores y receptores telefónicos: De un examen de 94 aparatos han encontrado strectopocos hemofílicos en 159 por 100; bacilos diftéricos en 2 por 100; pneumococos en 1 por 100, y, en fin, bacilos tuberculosos, etc., etc. Las consecuencias higiénicas fácilmente podrán ustedes hacerlas. Limpiar los aparatos, de vez en vez, cada ocho días por ejemplo, con agua sublimada o agua caliente y jabón; no poner los aparatos en contacto inmediato con la boca y el oído, y, por último, no hacer inspiraciones intensas en el momento que el transmisor se halle en las proximidades de la boca y fosas nasales.

Un capítulo de higiene, más interesante, podía hacerse con el estudio de la penosa labor que las señoritas efectúan en las oficinas de teléfonos.

Por fin, en Febrero de 1878, son atendidas las reiteradas instancias del doña

El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. Guerrero.

Ecós de sociedad

Muerte sentida

Una traidora enfermedad, acrecentada y rebelde últimamente, llevó hace pocos días a la tumba un muy estimado compañero en la Prensa y un modelo de amigos: Santiago García Palenzuela.

Su desaparición deja un vacío entre los numerosos amigos que en vida tenía.

Pérdida irreparable y llorada que se exteriorizó grandemente en el acto de la conducción de su cadáver, al querer disputarse sus compañeros el desdoro de llevarle en hombros hasta la última morada.

Entusiasta de todo lo que significara Arte, dedicóse particularmente al dibujo y la caricatura, triunfando como tal en una última Exposición recientemente inaugurada en el "foyer" del Parque Recreativo, mereciendo el elogio de cuantos desfilaron ante sus numerosos y delicados cuadros.

Lamentamos con sinceridad la pérdida del buen amigo, y a sus familiares, especialmente don Santiago García Cruz y don José García Palenzuela, tío y hermano del extinto, y estimados compañeros nuestros en la Prensa local, para quienes el golpe ha sido terrible, les significamos de nuevo la expresión de nuestra condolencia.

Un lamentable accidente

Ayer, serían aproximadamente la una y media de la tarde, sufrió una caída del caballo que montaba el joven teniente del regimiento de Infantería de Tenerife número 64, don Juan Riano Castro, hijo del Comisario de Marina de esta Comandancia.

El citado oficial montado a caballo venía por la calle de San Francisco en dirección a la Plaza de Constitución, teniendo la desgracia de que el animal se le desbocara.

Al llegar a la Plaza de la Constitución, esquina a la calle de Alfonso XIII, el señor Riano trató de desviar el caballo en dirección al costado de la referida plaza, pero el animal resbaló cayendo a tierra y lanzando también al jinete que dió con la cabeza en el pavimento.

Recogido por varios militares que se hallaban en aquellos lugares fué trasladado a la Casa de Socorro.

En dicho benéfico Establecimiento fué asistido por el médico de guardia don José Navéras y practicante don Ventura González, quien le hizo una herida contusa en la región superciliar izquierda, presentando también síntomas de conmoción cerebral.

Una vez curado fué trasladado en un camilla a su domicilio en la calle de San Francisco letra A., donde habitan sus padres.

Lamentamos el accidente, deseando al señor Riano una pronta mejoría.

Viajes

Ha llegado de Las Palmas, don Gonzalo Cullen del Castillo.

De Las Palmas han regresado—después de pasar las vacaciones de Carnavales en dicha ciudad—los estudiantes de la Universidad de La Laguna, don Guillermo Gil Agado, don Francisco Sánchez López, don Sebastián y don Manuel Alvarado Duarte, don Juan Sintes Rodríguez, don Carlos González, don Antonio García Arocena, don Juan Velázquez, don Miguel González Arencibia, don Luis Manrique de Lara, don Santiago Armas Medina, don Juan Martín Valerón, don Gregorio Delgado León, don Higinio Melián, don Antonio Vicente Brito, don Carmelo Morales y don Rafael García Díaz.

También ha regresado de Las Palmas, el rector de la Universidad de La Laguna, don José Escobedo.

El capitán de Infantería don Eduardo de los Reyes ha regresado a Las Palmas.

Ha hecho viaje a Las Palmas, el R. P. Fray José María Ibarreta, de la Orden de Predicadores.

Del Extranjero ha llegado el joven don Jorge Dodson.

En el vapor "Antonio Delfino" ha llegado de Hamburgo, en unión de su señora esposa, el ingeniero Herr Adolph Dehard.

En el mismo buque llegaron de Vigo, don Antonio V. Puerta, doña Carmen Yubar de Martín y don Juan Santos Díaz, y de Lisboa, don Isidro Valle Faberber y don Carlos Rohaus.

Anoche se embarcó para Las Palmas el retractor de nuestro colegio local "La Tarde" don Nicolás Mingorance.

Natalicios

Ha dado a luz una niña en esta capital, la señora esposa del reputado especialista médico don Fernando Barajas.

Notas tristes

Fallecidos en la Península

Por noticias telegráficas particulares recibidas ayer de Madrid, nos enteramos de haber fallecido en dicha corte la respetable y estimada señora doña Angelina Mederos de Martín, esposa del comerciante de la vecina ciudad de La Laguna nuestro estimado amigo particular don José Martín.

La finada, en unión de sus hijos

había marchado a Madrid por motivos de salud.

Su muerte ha sido muy sentida en La Laguna, donde la finada contaba con numerosas amistades y simpatías.

A su viudo e hijos, entre los que contamos con amigos particulares muy estimados, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayuntamiento

Imposición de multas

Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas: 10 pesetas, a don Domingo de Vera Izquierdo, por tener un perro sin collar ni bozal en la vía pública.

5 pesetas, a doña Flora Rodríguez, madre del menor José Rodríguez; a doña Clotilde Expósito Tejera, del menor Arturo Expósito, y a doña María Espinosa, madre del menor Julián por arrojar piedras y causar daños en la casa de don Antonio Vandewalle.

5 pesetas, a doña María Hernández por tener gallinas sueltas en la vía pública y causar estas daños en los jardines.

5 pesetas, a don Miguel Lorenzo por infracción de las reglas de régimen de la Pescadería.

40 pesetas, a don Tomás Alvarez Montelongo, por subir por la calle de Pérez Galdós en una motocicleta con excesiva velocidad.

25 pesetas, a don Joaquín de Pedro conductor del automóvil número 1873, por desacato a un guardia municipal.

75 pesetas, a don José Rodríguez García, conductor del camión número 2608, por haber montado las ruedas sobre la acera de la calle de Candelaria, por cuya causa atropelló a un señor que en ella se encontraba.

La Patente Nacional

Al ilustrísimo señor delegado de Hacienda se da cuenta de que en el día de ayer circularon por esta población 20 autos y camiones, cuyos números y nombres de propietarios se le detallan, sin llevar la Patente Nacional vigente.

Por falta de "carnet"

Al señor ingeniero jefe de Obras Públicas, se da cuenta de que don Teófilo Fumero, guiaba ayer el camión número 2125, sin tener título para ello.

Industrias molestas

A don Pelegrín Santana se le ordena que el molino harinero que tiene en la calle de San Francisco, no trabaje de 7 de la mañana a 7 de la tarde, y que no puede funcionar en las horas de descanso del vecindario conforme previenen las Ordenanzas Municipales.

El Padrón de cédulas personales

Recibido en este Ayuntamiento el Padrón de cédulas personales de este término municipal correspondiente al año 1927, confeccionado por el excelentísimo Cabildo Insular de Tenerife, con el fin de oír reclamaciones se advierte a los señores contribuyentes que en el plazo señalado para presentar aquellas ante esta Alcaldía es el de once días, dentro del cual y en el de los cinco siguientes, pueden ser formuladas las pertinentes.

LIBROS GRATIS

El «Quijote» y un gran Diccionario. El «Quijote» íntegro, bellamente encuadernado en tela y oro, con 464 grandes páginas e ilustraciones, en buen papel y letra clara. Y el Diccionario de la Lengua Española, sólidamente encuadernado en tela, con planchas; 776 páginas, 800 grabados y las últimas palabras de la Academia. Edición acabada de imprimir. LAS LETRAS REGIONALES, el «Quijote» y el Diccionario, SE REGALAN a quien se suscriba a LETRAS REGIONALES. Sólo las encuadernaciones de los libros costarán a usted más que la suscripción.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN. REMÍTASE A "LETRAS REGIONALES", ENCARNACIÓN, 19, CÓRDOBA. Nombre: Señales: se suscribe a LETRAS REGIONALES. Las 12 pesetas y 70 céntimos, importe de la suscripción anual y gastos de giro, las pagará por una letra a ocho días vista, después de haber recibido, certificado y franco de porte, el regalo anunciado. Firma: LETRAS REGIONALES. Gran revista mensual ilustrada. Novelas, cuentos, poesías, etc. de los más famosos escritores. Mucha y buena lectura para todos. Los suscriptores, además de la venjía del regalo, pueden colaborar en la sección Literatos Nuevos y publicar un anuncio muy económico en todos los números. Si deseara usted otros libros en vez de los anunciados, pida catálogo de regalos.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas: José Ramos, de 16 años, domiciliado en Perú 11. Asistido de una herida producida por instrumento punzante en la cara plantar del pie derecho. Leve.

Manuel Suárez, de 20 años, domiciliado en Tacoronte. Asistido de una herida contusa en la región tenar de la mano izquierda. Leve.

Costanzo García, de 41 años, domiciliado en el Matadero. Asistido de una herida producida con instrumento punzante en el antebrazo izquierdo, por su tercio inferior, cara externa. Leve.

Nicolás Núñez, de 1 año, domiciliado en Ventoso. Asistido de una herida contusa en la región temporoparietal derecha. Leve.

Manuel Santiago González, de 7 años, domiciliado en Cruces 4. Asistido de una herida contusa en la región temporal derecha. Leve.

Manuel Mata, de seis años, domiciliado en San Martín 36. Asistido de una herida contusa en la región frontal. Leve.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, jueves, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes José Ganejo (53.431'27), Leopoldo de la Rosa (9.464'50), Santiago Taular (1.735'93), Eduardo Champín (2.295'25), Enrique Ramírez (3.950'79), José Life (23.042'23), Bernardo Ortiz (891'57), José Molowny (1.819'66), Damián Aiza (1.220'72), Angel Delgado (53'30), Francisco La-Roche (5.753'65), José María Díaz (391'67), Nicolás González (58.195'97), Fortunato Gandía (2.337'33), Francisco Domínguez (22.648'72), José Velázquez (25.000'00), Sr. tesorero-contador (46.915'49).

Presupuestos aprobados

Han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios formados por los Ayuntamientos de Buenavista, Breña Baja, Santa Ursula, Barlovento, Santiago y Alajeró.

Parcialmente lo han sido los de Tacoronte y Los Llanos.

Exención de exacciones

Le ha sido concedida autorización a los Ayuntamientos de Los Llanos Arure y Arafo para que prescindan en el presupuesto ordinario del corriente año de determinadas exacciones inaplicables en aquellos términos municipales.

Ordenanzas de exacciones

Han sido aprobadas las del Ayuntamiento de Los Llanos.

Repartimiento general de utilidades

Para la formación del Repartimiento general de utilidades del Ayuntamiento del Rosario ha sido nombrado el secretario del Ayuntamiento de Candelaria.

Esquelas mortuorias se hacen a la hora de encargadas. Se admiten pedidos durante el día o la noche llamando al teléfono 303, "Librería y Tipografía Católica". San Francisco, 7.

En los pueblos de la Diócesis

Los nuevos párrocos

Tomada de posesión

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, tomará posesión de la parroquia de San Pedro de Daut, de Garachico, el celoso sacerdote don Francisco Segovia, para cuyo cargo fué nombrado últimamente.

Le dará posesión don José de Ossuna y Batista, digno Arcipreste del Distrito de Icod.

El nuevo cura párroco de Garachico, que regentaba hasta ahora la iglesia de Taganana, reúne excelentes condiciones de virtud y laboriosidad por lo que su misión sacerdotal en aquella localidad vendrá a beneficiar a los feligreses de la misma.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda municipal. Programa de las obras que hoy jueves, ejecutará la Banda municipal de música en la plaza del Príncipe, de nueve a once de la noche: "El capitán ayudante", pasodoble; Cobeño.

"Danza morisca"; Coates. "Ninfas y sátiros", fantasía; Escobar.

"El huésped del Sevillano", selección; Guerrero.

"El baile de San Antonio de la Florida", scherzo; Moreno Torroba.

"Areo Iris", canción de la pava; Benlloch.

"San Alfonso", pasodoble; San José.

Actualidades

Correspondencia para el Extranjero

El próximo domingo, día 4 del actual mes de Marzo, a las nueve de la mañana, se recogerá en esta Administración Principal de Correos la correspondencia pública para los siguientes destinos: Inglaterra, Bélgica, Holanda, Suiza, Noruega, Suecia, Dinamarca, Alemania, Australia, Polonia, Finlandia e Islandia.

La llevará el vapor inglés "Acera" por vía Plymouth.

Intercambio de pasaje entre Canarias y la Península

La Compañía Trasméditerránea deseando facilitar el intercambio de pasaje entre las islas y la Península y vice-versa, ha creado billetes completos, de ida y vuelta, valederos por un mes.

Estos pasajes tendrán un 15 por 100 de descuento.

Asimismo los viajeros de comercio que se hallen provistos del correspondiente carnet de identidad y al corriente en sus cuotas con la Federación, contarán con un 30 por 100 de bonificación en todos sus viajes.

El "Poeta Arolas"

Hoy se recibirá correspondencia de la Península por el vapor de la com-

Muerte sentida

El notable pianista tinerfeño Juan Pozuelo y Ruiz

Una triste noticia se acaba de recibir de Leysin (Suiza), dando cuenta del fallecimiento del joven y notable pianista tinerfeño nuestro querido amigo don Juan Pozuelo Ruiz.

En plena juventud baja al sepulcro, lejos de su país y de su amantísima familia, este modelo de hijos y de amigos, y cuando en el Arte, como excelentísimo pianista que era, le esperaban días de éxitos y de triunfos.

La dolencia que desde hace años le aquejaba, obligábase a pasar largas temporadas en determinadas localidades suizas, hasta últimamente que se encontraba en una de las clínicas de Leysin sometido a tratamiento curativo, en cuya localidad se agravó inesperadamente en su dolencia, teniendo tan fatal desenlace el martes último, día en que falleció.

El malogrado joven, que encarnaba un verdadero temperamento artístico poseía inestimables dotes de cultura en general.

Mas su preferencia donde más descollaba era en la música, por cuyo arte vibraba en su alma gran entusiasmo y fervor.

Como pianista llegó a alcanzar grandes triunfos, estando considerado de verdadero maestro del teclado. Todos sus afanes los puso al servicio de la música, contribuyendo con su iniciativa a la formación de la Asociación de Profesores de Orquesta de Tenerife, en cuyo seno laboró con entusiasmo, ocupando además el cargo de presidente.

Siempre prestó su valioso concurso a cuantas fiestas y espectáculos benéficos de arte se organizaban, siendo un elemento imprescindible por sus excepcionales condiciones.

En otros órdenes del arte también se distinguió, como lo demuestra su labor cultural en el Ateneo de La Laguna.

Todo ello unido a sus poco comunes cualidades personales, pues el joven amigo poseía un carácter franco y servicial y de trato bondadoso, que le granjearon innumerables simpatías.

Su muerte ha causado sincero y hondo sentimiento no solo en La Laguna, su pueblo natal, sino en todo Tenerife, pues contaba con el aprecio de cuantos tuvieron ocasión de tratarlo, y sus amigos eran tan numerosos.

Con tan triste motivo hacemos presente nuestra más sincera condolencia a la apreciable familia del finado, y en particular a su padre nuestro respetable amigo el conocido banquero y presidente del Circulo Mercantil de La Laguna don Luis Pozuelo González; a su hermano don Ruperto y a su tío don José Pozuelo González, a quienes deseamos la necesaria resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda municipal. Programa de las obras que hoy jueves, ejecutará la Banda municipal de música en la plaza del Príncipe, de nueve a once de la noche: "El capitán ayudante", pasodoble; Cobeño.

"Danza morisca"; Coates. "Ninfas y sátiros", fantasía; Escobar.

"El huésped del Sevillano", selección; Guerrero.

"El baile de San Antonio de la Florida", scherzo; Moreno Torroba.

"Areo Iris", canción de la pava; Benlloch.

"San Alfonso", pasodoble; San José.

Actualidades

Correspondencia para el Extranjero

El próximo domingo, día 4 del actual mes de Marzo, a las nueve de la mañana, se recogerá en esta Administración Principal de Correos la correspondencia pública para los siguientes destinos: Inglaterra, Bélgica, Holanda, Suiza, Noruega, Suecia, Dinamarca, Alemania, Australia, Polonia, Finlandia e Islandia.

La llevará el vapor inglés "Acera" por vía Plymouth.

Intercambio de pasaje entre Canarias y la Península

La Compañía Trasméditerránea deseando facilitar el intercambio de pasaje entre las islas y la Península y vice-versa, ha creado billetes completos, de ida y vuelta, valederos por un mes.

Estos pasajes tendrán un 15 por 100 de descuento.

Asimismo los viajeros de comercio que se hallen provistos del correspondiente carnet de identidad y al corriente en sus cuotas con la Federación, contarán con un 30 por 100 de bonificación en todos sus viajes.

El "Poeta Arolas"

Hoy se recibirá correspondencia de la Península por el vapor de la com-

paña Trasméditerránea "Poeta Arolas", trasladada a uno de los vapores correos interinsulares.

El "Poeta Arolas" llegará esta tarde a las seis, zarpando mañana, viernes, a igual hora, para Cádiz.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Por injuriar al Somatén

Ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de esta capital el individuo Antonio Clemente Gorriñ, por dirigir palabras injuriosas contra el Somatén.

Caida mortal

El delegado del Gobierno de Santa Cruz de la Palma, comunica telegráficamente al gobernador civil, que el vecino de Garafia Pablo Camacho Leal resultó muerto a consecuencia de haber sido arrojado al suelo por una mula de su propiedad.

Gobierno civil

La correspondencia de la Península

El capitán del vapor correo interinsular "León y Castillo", visitó ayer al gobernador civil, para comunicarle que no había podido recoger la correspondencia de la Península por trastorno del vapor correo de la Trasméditerránea, debido a que dicho buque tenía anunciada la llegada a Las Palmas para ayer, por la tarde.

Visitas

Al señor Benito Quintero visitaron ayer don José Domínguez Ramos, de Tacoronte; el alcalde de la Matanza y una comisión de la Sociedad Cooperativa de Producción de Casas Baratas.

Sobres para tarjetas, cartas, volantes, oficios, comerciales, americanos, para muestras, valores declarados, partes de boda, vea el surtido que tiene "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

Guías de Tenerife. En español e inglés. De venta en las oficinas de la Sección de Fomento del Excmo. Cabildo. Alfonso XIII, 51, al. PRECIO UNICO DE DOS PESETAS. Nadie podrá revender dicha obra a precio mayor del expresado. El Cabildo perseguirá a cuantos infrinjan esta prevención.

Instituto para la cura del cáncer y tumores. ANEXO AL SANATORIO de J. RODRÍGUEZ LÓPEZ-Cirujano Radiólogo. Plaza 25 de Julio núm. 4. RADIUM en grandes cantidades para cáncer de matriz, piel, labio, etc. etc. RADIOTERAPIA PROFUNDA con aparatos de 250.000 voltios para completar la destrucción del radium sobre el cáncer y para la cura de fibromas, hipertrofia prostática, ciática, etc. etc. Consulta todos los días: De 11 a 2 y de 3 y media a 4 y media.

TOS. RESFRIADOS - CATARROS - RONQUERA LARINGITIS - BRONQUITIS - GRIPPE - ASMA. PASTILLAS D. GRAU PECTO-BALSÁMICAS A LA FRESA Y MENTA. Una peseta caja.

La Base de sopas y salsas sabrosas. CALDO MAGGI EN CUBITOS.

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

Lo tratado en Consejo

Madrid 29 255.—Al salir el marqués de Estella del Consejo de ministros celebrado hoy, se detuvo breves momentos a conversar con los periodistas.

El jefe del Gobierno les dió una ligera referencia de lo tratado en la reunión.

Expresó que el Consejo aprobó una propuesta por la que se concede una pensión a la viuda de Pi y Arsuaga.

También dijo que en la reunión se trató del convenio comercial entre España y Dinamarca.

El ministro del Trabajo señor Anón leyó un proyecto de organización del Cuerpo de Ingenieros industriales.

También se trató del consorcio de la industria del plomo.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, también habló con los representantes de la Prensa, a la salida del Consejo.

Dijo que se aprobó la creación de la Medalla de Gracilud de la Ciudad Universitaria, que será otorgada a quienes hayan cooperado para su fundación.

Conferenciando

Antes de asistir al Consejo de ministros, el marqués de Estella recibió la visita del general Gómez Jordana con quien conferenció ampliamente acerca de Marruecos.

Un donativo

El marqués de Estella ha enviado al Patronato de Comedores de Caridad, dos mil pesetas.

Dicha cantidad se la entregó antes de abandonar España el exembajador argentino en Madrid don Carlos Estrada, que fué donada para fines benéficos.

Cese y pase a la Reserva

Madrid 29 18'25.—Entre lo firmado por S. M. el Rey correspondiente al Ministerio de la Guerra, figura el cese en la Dirección de la Preparación de Campaña, del general Fernández Heredia.

Además se dispone el pase a la situación de Reserva de dicho general por haber cumplido la edad reglamentaria.

También se ha firmado el pase a la situación de Reserva por haber

cumplido la edad, del intendente de la Armada señor Suaveces.

Concesión de Grandes Cruces

Se han concedido Grandes Cruces del Mérito Militar con distintivo blanco al ministro de la Guerra de Portugal y al gobernador militar de Lisboa.

Destinos y ascensos militares

Ha sido designado para el mando de las tropas de la Comandancia de Ingenieros de Tenerife, el comandante don Roger Espino.

Se ha firmado la concesión de varias cruces y ascensos en el Ejército.

Le ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Naval Blanca al capitán de Navío con categoría de contralmirante de la Marina cubana, don Julio Morales.

Dicho marino se halla actualmente a las órdenes del Presidente de la República señor Machado.

Nombramiento de instructor

El intendente de la Armada don Salvador Ramírez, ha sido nombrado instructor de los expedientes administrativos de reintegros.

El mando del "Carlos V"

S. M. el Rey ha firmado el nombramiento del capitán de fragata don Luis Ozamiz, para el mando del crucero "Carlos V".

Con motivo de dicho nombramiento cesa como director de la Escuela de Aprendices Marineros, cuyo cargo desempeñaba.

El fallecimiento del ilustre tribuno Sr. Vazquez de Mella

Importantes acuerdos del Ayuntamiento de Madrid

Madrid 29 18'25.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid, se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación con motivo del fallecimiento del ilustre tribuno don Juan Vázquez de Mella cuyo acuerdo fué aceptado por unanimidad.

Además se pronunciaron frases de elogio para el insigne hombre público, cuya personalidad hicieron resaltar varios oradores.

También acordó el Ayuntamiento dar el pésame a la familia.

Igualmente se acordó contribuir para la erección de un monumento frente a la casa en que murió el ilustre orador, en la calle del Marqués del Prado.

Por último acordó la Corporación se dé el nombre del gran tribuno a una de las calles de Madrid.

Asuntos de Canarias

Se asigna un millón de pesetas al puerto de Santa Cruz de Tenerife

Madrid 29 18'25.—Se ha hecho ya la distribución del crédito extraordinario de 16.750.000 pesetas, para repartir entre las Juntas y Comisiones Administrativas de Puertos de España.

Dicho crédito será con cargo al Presupuesto extraordinario.

En la distribución corresponden al puerto de Santa Cruz de Tenerife un millón de pesetas.

Emocionante combate de boxeo entre Uzcudun y Godfrey

Asisten 42 mil personas

Madrid 29 18'25.—Se reciben noticias de Los Angeles (California) dando cuenta del combate de boxeo celebrado en dicha población entre el famoso exteñador español Paulino Uzcudun y el atleta negro Godfrey.

Agregan que este encuentro había despertado gran interés en toda Norteamérica.

La expectación que existía se demostró con la enorme concurrencia de público, reuniéndose en el campo unas 42 mil personas.

Ambos contendientes se atacan duramente

También añaden las anteriores noticias que el combate resultó emocionante, debido a las alternativas habidas durante el curso del match.

Ambos contendientes se asestaron intensos golpes, llegando en ocasiones a cuerpo a cuerpo.

Dicen que en todos los asaltos hasta el quinto, estuvo dominando Godfrey. Ya en el sexto y séptimo "round"

Paulino se rehizo, castigando duramente a su contrincante.

Vence el negro Godfrey

Expresan por último que terminó el match con la victoria del negro Godfrey, por haberle declarado vencedor el árbitro por puntos.

La noticia en España

En toda España se esperaba con gran expectación el resultado de este combate, habiendo causado un gran desconcierto la noticia de la derrota de Paulino.

Varias noticias

Fallecimiento de "Cocherito de Bilbao"

Madrid 29 255.—En el Sanatorio del Guadarrama, en donde ingresó por hallarse muy quebrantado en su salud, ha fallecido el famoso exmatador de toros "Cocherito de Bilbao".

El aviador suizo Wirth

Esta mañana se elevó en su aparato desde el aeródromo de Cuatro Vientos el aviador suizo Wirth. El aparato que tripula es una avioneta, habiendo hecho viaje aéreo con dirección a París.

Antes de emprender viaje manifestó que pensaba aterrizar esta tarde en Perpignan, para reanudar mañana el vuelo con dirección a Ginebra.

Temporales en la Península

Se reciben noticias de diversas provincias de España dando cuenta de haberse desencadenado grandes temporales de agua.

Agregan que los daños causados son considerables, aunque no ha habido que lamentar desgracias personales.

Cinematógrafo hundido

Según noticias que llegan de Río de Janeiro (Brasil) se ha desencadenado un intenso temporal en dicha población.

Expresan también que a consecuencia del mismo se ha hundido el cinematógrafo "Parana", que se hallaba alestado de público.

Hubo numerosas desgracias, habiendo sido extraídos ya de entre los escombros los cadáveres de veinte personas.

Jesuita víctima de un atentado

Desde Roma comunican diciendo que ha sido víctima de un atentado

el jesuita Padre Ventura, cuyo agresor es desconocido.

Agregan que le infirió una puñalada en el cuello, hiriéndole levemente.

El Cardenal Gasparri tan pronto tuvo noticia del suceso acudió a visitar al herido.

La encuesta de "A B C" acerca del futuro régimen político

Opinión del señor Elorrieta

Madrid 29 18'25.—Continúa la encuesta abierta por el periódico madrileño "A B C" acerca del futuro régimen político más conveniente.

En ella emite su opinión el señor Elorrieta, quien aboga por que subsista el régimen parlamentario.

Se muestra partidario de un Parlamento bicameral, debiendo ser elegida una de las Cámaras mediante sufragio universal, y otra en forma de representación corporativa.

Además expresa que el Rey, y en su nombre el Gobierno, acordará las fuerzas que hayan de dominar en el Parlamento.

Lo que se publica en la "Gaceta"

Congreso comercial de Ultramar

Madrid 29 18'25.—El periódico oficial la "Gaceta" inserta una disposición convocando el segundo Congreso de Comercio Español de Ultramar.

Dicha Asamblea se inaugurará en Sevilla en el mes de Junio del año 1929.

Nuevo Consejero de Estado

También publica dicho periódico oficial otra disposición nombrando consejero permanente de Estado al exministro don Baldomero Argente.

De Alemania

Un banquete en el Palacio del Príncipe Alberto

Berlin 29 16'15.—El Rey de Afganistán dió anoche un banquete en el Palacio del Príncipe Alberto. Dicho acto tenía por objeto con-

memorar el décimo aniversario de su coronación.

Asistieron al banquete el Presidente nacional general Hindenburg, el Gobierno en pleno y todas las autoridades de Berlín.

Presupuestos aprobados

En la última sesión celebrada por el Reichstag se trató de los presupuestos de la Cancillería y del Ministerio del Interior, los que fueron aprobados.

Propuestas rechazadas

En cambio fueron rechazadas varias peticiones presentadas, referentes a que se suprimiese la representación del Gobierno del Reich en Múnich.

También se rechazó un voto de censura presentado por los comunistas contra el Gobierno.

El número de los sin trabajo

El número de los sin trabajo y de las personas que perciben socorro financiero por parte del Estado, ha disminuido durante la primera quincena del mes de Febrero último.

La disminución ha alcanzado la cifra de 42 mil.

En la actualidad el número de los sin trabajo se eleva a 1.290.000.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 29 de Febrero

Libras	28'90
Francos	23'35
Liras	31'25
Francos suizos	113'20
Francos belgas	82'40
Dólares	5'53
Marcos	1'40
Escudos portugueses	2'27
Pesos argentinos	2'55
Florines	2'10
Coronas austriacas	5'05
4 por ciento interior	72'00
4 " exterior	85'40
4 " amortizable	85'75
5 " " "	91'70

ACCIONES

Banco de España	582
Banco Español de Crédito	358
Banco Español de Río de la Plata	2'9
Compañía Arrendataria de Tabacos	219'50
Ferrocarriles Madrid Zaragoza Alcantara	557
Ferrocarriles del Norte	575



SEÑORAS

Las mejores pastas para SOPA son las de

"LA AURORA"

Pídala usted en todos

LOS ESTABLECIMIENTOS de ULTRAMARINOS

Transportes de Tenerife--Línea del Norte

AVISO

El día 22 del corriente mes se abrieron al público los servicios de esta Concesión, con arreglo a los siguientes horarios y tarifas:

LINEA GENERAL

Salidas de Santa Cruz de Tenerife

Para Buenavista: A las 6.30 y las 14.....	Plas.	10'00
Para Teod: A las 6.30, 9.30, 14 y 15.30.....	"	8'30
Para la Orotava: A las 6.30, 9.30, 11, 14, 15.30 y 17.30.....	"	5'00
Para Puerto Cruz: A las 6.30, 9.30, 11, 14, 15.30 y 17.30.....	"	5'50
Para Tacoronte: A las 6.30, 9.30, 11, 14, 15.30 y 18.30.....	"	2'00
Para La Laguna: Habrá servicio cada quince minutos desde las 7 a las 21.....	"	1'00
Salidas de La Laguna para Tacoronte, a más de las expediciones de la Línea general, habrá servicios a las 9, 13, 15, 17 y 19.....	"	1'00

Salidas para Santa Cruz de Tenerife

De Buenavista: A las 5.15 y 15.15.....	Plas.	10'00
De Teod: A las 5.50, 7, 8.45 y 15.50.....	"	8'30
De Puerto Cruz: A las 6, 7, 8.15, 10, 14, y 17.....	"	5'50
De la Orotava: A las 6.30, 7.30, 8.45, 10.30, 14.30 y 17.30.....	"	5'00
De Tacoronte: A las 7.12, 8.12, 9.27, 11.12, 15.12 y 18.12.....	"	2'00
De La Laguna: Habrá servicios cada quince minutos desde las 7 a las 21.....	"	1'00
Salidas de Tacoronte para La Laguna, además del servicio general habrá expediciones a las 5.15, 12.30, 14.30, 16.30 y 18.30.....	"	1'00

Servicios del Valle de la Orotava

Quedan subsistentes los horarios y tarifas que rigen en la actualidad.

NOTAS

Los coches para los servicios de la línea general arrancarán en Santa Cruz de la Estación Central, Eduardo Cobián, 11, y de las restantes poblaciones de sus respectivas estaciones.

Los coches del servicio Santa Cruz-Laguna y Laguna-Santa Cruz partirán en Santa Cruz de la parada de la plaza de la Constitución, y en La Laguna, de la del Doctor Olivera. También partirán de dicha última plaza y de la Estación de esta Concesión los servicios Laguna-Tacoronte.

Los servicios para las poblaciones de más allá de la Orotava se realizarán con trasbordo en la Orotava.

A partir del día 1.º del próximo mes de Marzo se expenderán abonos por veinte viajes para Santa Cruz-Laguna y Laguna-Tacoronte o viceversa, al precio de DIECISEIS pesetas.

Esta Concesión agradecerá al público que cualquier deficiencia que observe en el servicio lo pongan en conocimiento de la Gerencia para su inmediata satisfacción.

LA GERENCIA.

SE ALQUILA HERMOSO CHALET

recién construido con todo el confort moderno, situado en la montaña del Quisiana a más de 100 metros de altura sobre el nivel del mar, y a solo 400 metros de distancia del Barrio de los Hoteles, rodeado de JARDINES, TENNIS, GARAGE, etcétera. MAGNIFICAS VISTAS de la bahía y toda la población. Hay electricidad, y el agua a presión, es de la más pura, por ser tomada directamente del acueducto. Podría instalarse el gas.

TODAS LAS VENTAJAS DEL CAMPO EN LA CAPITAL MISMA.

Informarán en la finca "Las Mimosas", al final de la prolongación de la calle de Numancia o en el Banco Hispano Americano.



La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla 48, teléfono número 84.

Este es el aceite ricino que tomamos todos en casa

Comunidad "El Canal de Araya"

Se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, y a todos los que posteriormente a su constitución se han adherido a ella, para celebrar Junta general, el jueves 1 de Marzo, a las cuatro de la tarde en el Circolo Mercantil de esta capital para deliberar y tomar acuerdos:

1. Sobre proyecto de Reglamento de la Comunidad, y enmiendas propuestas por los partícipes.

2. Sobre propuesta de don Andrés Orozco, relativa a construcción del Canal de Araya, en zona de 700 metros sobre el mar, terminando en los Rodeos, en cota de 650.

3. Sobre propuesta del alcalde don Santiago García Sanabria, en el sentido de que el Ayuntamiento de esta capital podría construir, de su cuenta, el Canal de Araya para traer el agua de "Los Huecos" con riego hasta la Cuesta, mediante determinadas compensaciones.

4. Sobre propuesta de la presidencia en orden a unificar las tendencias opuestas respecto a conducción de aguas, con el fin de lograr la cooperación de todos en la solución que verdaderamente resulte más favorable al interés general de los conductos de "Los Huecos" que les interese sacar sus aguas de Araya.

5. Sobre manifestaciones y propuestas de los señores partícipes. Los conductos de "Los Huecos" que antes del 1 de Marzo manifiestan su deseo de formar parte de "El Canal de Araya" quedan, también, citados a la Junta general de dicho día.

Dada la trascendental importancia de esta reunión, se encarece la asistencia.

Santa Cruz de Tenerife 23 de Febrero de 1928.

El presidente, Andrés de Arroyo

Círculo de Amistad XII de Enero CASINO

de Santa Cruz de Tenerife GRAN BAILE DE PINATA

En la noche del sábado 3 de Marzo próximo, se celebrará en los salones de esta sociedad

BAILE DE DISFRAZ que dará principio a las once.

Lo que se comunica por el presente anuncio a los señores socios por si se dignan asistir en compañía de las señoras y señoritas de su distinguida familia.

Santa Cruz de Tenerife 28 de Febrero de 1928. El secretario, Imeldo Barbuzano. V. B.—El presidente, R. Baudet. NOTA.—Se ruega no traer al baile niños de corta edad.

Real Automóvil Club de Tenerife

Por la presente se cita a Junta general de segunda convocatoria, que tendrá lugar el día dos de Marzo próximo a las 15'30 en el local del Circolo Mercantil de esta capital, calle del Dr. Comenge, con sujeción a la orden del día fijada en la anterior convocatoria.

Santa Cruz de Tenerife 27 de Febrero de 1928.—El Secretario, José Clavijo Torres.—V. B.—El Presidente, Rodríguez López.

Reviso a los Sres. exportadores de frutos

Con motivo del anuncio publicado en los diarios locales respecto a un nuevo servicio a Londres que realizará la Compañía S. M. A. T., en cuyo anuncio se expresa, "que los tipos de fletes que aquella Compañía cotiza y el sistema de cobrar separadamente los gastos locales reportará a los señores exportadores ventajas económicas con relación a las otras líneas de vapores actualmente establecidas", el Agente de la Línea de los señores FRED. OLSEN & Co. (THORSEN), que actualmente hace servicio a Londres, desea señalar la inexactitud de aquella noticia, puesto que además de la devolución del diez por ciento se hacen bonificaciones especiales a los señores embarcadores, y así resulta que los fletes por los buques de los señores FRED. OLSEN & Co., en los que figuran ya incluidos todos los gastos, son más económicos que los anunciados por la Compañía S. M. A. T., tanto para plátanos como para tomates y palmas.

Por otra parte, a nadie puede ocultarse las enormes ventajas de los buques de la Línea de los Sres. FRED. OLSEN & Co., en cuanto se refiere a las inmejorables condiciones de ventilación, rapidez y demás necesarias para el transporte de frutos de las que carecen los buques del nuevo servicio anunciado.

Encargue sus trabajos de imprenta, para que se convenga de la economía y rapidez, a la "Líberica y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

AUTOMOVIL

marca "Chevrolet", en perfecto estado, se vende. Razón: Rambla de Puli-do, 29.

Novelistas Canarios

Publica en su primer número de la presente semana:

"Cuando una canaria quiere.."

de Eduardo Diez del Corral. Ilustraciones de Francisco Borges

PRECIO: 50 céntimos. Se admiten suscripciones y anuncios en el establecimiento de J. BETHENCOURT PADILLA.—Calle de Pérez Galdós.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

Bure :: Sancho II :: Santa Ursula

Para informes: MARINA 12 - Teléfonos 529 y 514.

José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular en especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. — Salidas semanales para Garachico. Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.

Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 618

Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES. = Salidas del mes de Febrero-Marzo

El magnifico vapor BUENAVISTA el día 29 de Febrero para Londres BRAVO 2 de Marzo

SERVICIO A FRANCIA. = Salidas del mes de Marzo

El magnifico vapor SARDINIA el día 3 de Marzo para Dieppe

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE MARZO DE 1928

PARA LIVERPOOL

DÍA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
3	• Avoceta •	Liverpool.
6	• Ardeola •	•
10	• Alondra •	•
17	• Aguila •	•
20	• Andorinha •	•
24	• Alca •	•
31	• Avoceta •	•

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y rennen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brother, Marina, 46. Telefono 540.

Servicio Frutero

semanal para

HAMBURGO y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Marzo

Días	Nombre del vapor	Compañía
2	• Arucas •	Norddeutscher Lloyd.
9	• Tenerife •	Compañía Oldenburgu sa.
16	• Ansel •	Norddeutscher Lloyd.
23	• Bilbao •	Compañía Oldenburguesa.
30	• Arucas •	Norddeutscher Lloyd.

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS

Oldenburg-Portugiesische Norddeutscher Lloyd
Dampschiffs-Rhederei Servicio frutero
JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

= Banco Vitalicio de España =

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, maritimos, terrestres y de Valores

47 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración

282.715.428'61 PESETAS que importan los capitales de los seguros vida en vigor en 31 Diciembre 1926 son la mayor demostración de la confianza que inspira al público

143.186.325'40 PESETAS pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia. Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos. — Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda. — Radiografía. — Electroterapia. — Sillón Bergonié para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO, NUM. 25

Fábrica del gas

Acciones de Los Huecos Informará Maximino Alvarez. Teléfono 145.— Orotava

SOLICITA casa con amplio local para depósito en sitio céntrico, las ofertas a las oficinas, Regla 18.

MARGARINE

Banda Azul es tan buena como

MANTEQUILLA

BLUE BAND

Just like Butter



Vd. no sabe sus delicias mientras no ha probado.

PASTILLAS

ASPAIME

Cura radicalmente la TOS

COMPOSICIÓN: Anticloroche, cinco cigrs., extracto de regallo, cinco cigrs., extracto de cascara, tres milig.; extracto de menta, tres milig.; Gomaol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o asofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Exijir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas que resultan de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

Nota importantísima:—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras Pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias y Droguerías de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajitas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las solicitan para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg, manda gratis dichas cajitas de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro sobre franqueado con dos céntimos.

Oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16.-Barcelona.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CÁNDDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serís, 97.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie Vd. en este periodo

ARTICULOS RELIGIOSOS

Medallas, crucifijos, pilas para agua bendita, devocionarios, rosarios, estampas, desde 1'25 el ciento, escapularios, estampas para escapularios, placas esmaltadas del Sagrado Corazón de Jesús para puertas.

Gran surtido de obras comerciales, desde 10 pesetas el millar con impresión

PARA DIBUJO Y PLANOS

Papel continuo, ferroprosiato, ferrogálico, vegetal, milimetrado, tela; plumas topográficas, escuadras, círculos, semicírculos, cartabones, escabones, escalas de reducción, tinta china en todos colores.

Librería y Tipografía Católica

SAN FRANCISCO, 7.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

MATERIAL DE ENSEÑANZA

Mapas, pizarras, tinta en polvo, tiza, retrato de S. M., banderas, libros de las casas Calleja y Dalmau, y todo lo relacionado con la enseñanza.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se hacen a cualquier hora del día o de la noche que las encarguen. Recordatorios de difuntos, últimos modelos.

e editan obras, revistas, periódicos, y todo lo relacionado con la Imprenta.

Vías urinarias - Impurezas de la sangre - Debilidad nerviosa

Basta de sufrir

inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Doctor Soivré

VÍAS URINARIAS: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, cistitis, orquitis, prostatitis, gonorrea, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachés d'I Dr Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad.—Venta, 5,50 caja

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), eczemas, herpes, úlceras, eritemas, acné urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Pildoras depurativas d'I Doctor Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan aumentando todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello, brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—Venta, 5'50 pesetas frasco

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatocoria, (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas o rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grageas potenciales d'I Doctor Soivré**.—Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por todas clases de excesos (viejos años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extremada vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de edad.—Venta, 5'50 pesetas frasco.

De venta en las principales Farmacias de España, Portugal y América.

NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franqueo a las oficinas LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16 Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Consultorio Jurídico-Administrativo

Ramón González de Mesa y Andrés Díaz Bethencourt

ABOGADOS

Horas de consulta: De 9 a 1 y 3 a 5.

CALLE DEL NORTE Núm. 28.—Entresuelo.

Este CONSULTORIO cuenta con personal auxiliar competente de la Administración del Estado, Provincia y Municipio.

FABRICA DE GAS

VENTA DE COK

46 kilogramos de cok a pesetas 5'00 (el quintal en fábrica)

46 kilogramos de cok a pesetas 5'50 (el quintal a domicilio)

El cok obtenido por la fábrica es de la mejor hulla inglesa y alemana del Rhur, de máxima potencia calorífica, minimum de cenizas y de muy fácil encendido.

SE ADMITEN PEDIDOS EN LA MISMA FABRICA

Teléfono 64

DESPACHO: de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde.

Concesionario exclusivo para el interior de la isla de Tenerife.

Antonio Capote Jiménez

calle Viana (antes Pino) número 7.

Maternidad y Clínica

Rambla de Puido, número 27

Instalada con el material moderno en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE GUARZO INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: Dr. Adalberto Rodríguez Ddo. de la facultad de Paris

Clínica Médico-Quirúrgica

de

LUIS GARCIA RAMOS

Cirujano director del Hospital Civil, con prácticas en los Hospitales de Charing Cross de Londres, Clínico de Berlín, Brugmann de Bruselas y Diplomado de los de Ste. Antoine y Cochen de Paris.

Medicina y cirugía general

Operaciones en las vías digestivas, matriz, vista. Especializado en vías urinarias en el servicio del Dr. Crevassu.

Curación del cáncer de Matriz por el RADUIM.

Curación radical de las hemorroides por nuevo procedimiento no operatorio.

Gabinete de Radium y Rayos X

Consulta diaria de nueve a diez y de dos a cinco. Se admiten toda clase de enfermos no contagiosos.

VALENTIN SANZ 45 (antes Norte)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

CUENTAS DE AHORRO

Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las imposiciones y de los reintegros sin libreta.

Las imposiciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el Cajero y el Director Gerente.

Los reintegros se efectuará contra presentación de hojas de reintegro, del talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta.

Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 5 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente.

HORAS DE DESPACHO: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 media.

Calle de RUIZ DE PADRON, núm. 17.

SE ALQUILA

En La Laguna dos casas con jardín, sala, tres cuartos, comedor, cocina y cuarto de baño. Calle del Peso. Precio: 75 pesetas mensuales. Informes, en el N.º 9 de dicha calle.